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ВСТУП

     В історичному календарі міжнародно-правового життя 1999 рік посідає особливе місце: 100-річний ювілей Першої Гаазької конференції миру,

яка зробила істотний внесок у справу правового обмеження засобів і методів ведення збройної боротьби. Сучасні українські юристи-

міжнародники можуть пишатися і тим визнаним історичним фактом, що їх попередники, вчені-юристи Харківського, Київського (імені Св.

Володимира) і Одеського (Новоросійського) університетів здійснили свій теоретичний внесок у процес становлення гуманістичної ідеї скликання у

1899 році за ініціативою Росії Першої Гаазької конференції миру.

     Поряд з ініціативами і нормами "права Гааги" суттєвий вклад у справу гуманізації збройних конфліктів внесли Женевські конвенції 1864, 1906,

1925 і 1949 років. Всі вони в сукупності визначають правове положення учасників збройних конфліктів і становлять так зване "право Женеви".

     Проте головною і визначальною ланкою у справі становлення сучасного міжнародного гуманітарного права стало визнання світовим

співтовариством захисту прав людини і основних свобод як необхідної умови збереження міжнародного миру і загальної безпеки. Саме тому

однією з основних цілей діяльності створеної після другої світової війни Організації Об'єднаних Націй було проголошено здійснення

співробітництва держав у заохочуванні та розвитку поваги до прав людини й основних свобод для всіх, без різниці раси, статі, мови і релігії (п. З



статті 1 Статуту ООН). Це положення стало основою сучасних міжнародних стандартів прав людини, що склалися, коріння яких слід шукати в

природно-правовій концепції прав людини, яка знайшла свій публічний вияв у Декларації прав людини і громадянина 1789 р., у Загальній

декларації прав людини 1948 р. та інших документах.

     Загальновизнаним автором широко використовуваного терміну "міжнародне гуманітарне право" є відомий швейцарський юрист Жан Пікте. Він

з 1946р. очолював Міжнародний Комітет Червоного Хреста (МКЧХ) і був відповідальним за підготовчу роботу, пов'язану з прийняттям у 1949 р.

чотирьох Женевських конвенцій про захист жертв війни. Жан Пікте вперше в 50-х роках ввів у науковий обіг поняття "міжнародне гуманітарне

право", а в 1966 р. опублікував книжку "Принципи міжнародного гуманітарного права". Цілком природним є те, що цей яскравий і всім зрозумілий

термін "міжнародне гуманітарне право" першими почали застосовувати співробітники Міжнародного Комітету Червоного Хреста, а також ті їх

прихильники, хто предметом регулювання цієї галузі міжнародного права вважає виключно сферу збройних конфліктів.

     Аналіз становлення ідей міжнародно-правового захисту прав людини свідчить про далеко неоднакові, а іноді й діаметрально протилежні

погляди юристів-міжнародників на розглядувану галузь сучасного міжнародного права. Це спонукало автора продовжити дослідження, викладені

в його монографії "Становление международного гуманитарного права (XIX в. — начало XX в.)". У цій роботі викладено основи концепції

системного підходу до міжнародного гуманітарного права як до галузі, регулюючої відносини між державами в сфері захисту природних прав

людини. Міжнародне гуманітарне право розглядається в підсумку як сукупність принципів і норм, які регулюють відносини між державами щодо

захисту прав людини й основних свобод для всіх, без різниці раси, статі, мови і релігії як у мирний час, так і в період збройних конфліктів.

     Уявляється, що ця робота дасть можливість теоретично розвинути гуманістичні ідеї, закладені в матеріалах Першої Гаазької конференції

миру, ювілею якої вона і присвячується.
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